
Kære Uddannelses- og Forskningsudvalget 

Lektorkvalificering på Erhvervsakademier 

 Jeg har lige nogle spørgsmål/kommentarer vedrørende Lektorkvalificering på 

Erhvervsakademier og det drejer sig om bekendtgørelsen 

https://www.retsinformation.dk/forms/R0710.aspx?id=174119.  

Jeg forstår ikke, hvorfor man skal så meget igennem på Erhvervsakademier (skrive en lektoranmodning på 

40 sider). På andre uddannelsesinstitutioner f.eks. på DTU skal man ikke aflevere en Lektoranmodning, men 

kan nøjes med at bestå et grundlæggende pædagogisk kursus + tilfredsstillende underviserevalueringer. 

Jeg kender en Underviser, der skal starte på DTU den 1/10 – 2015 og han ansættes som Lektor, da han har 

4 års undervisningserfaring + bestået pædagogisk kursus + tilfredsstillende underviserevalueringer fra sit 

tidligere arbejde. 

 

Jeg mener, at vi kun skal have en Bekendtgørelsen vedrørende Lektorkvalificering, som skal gælde, uanset 

hvilket uddannelsesinstitution man underviser på. Dette medfører mindre bureaukrati. Bureaukratiet skal 

mindskes i Danmark, da vi bruger mange penge på dette og der kan man opnå store besparelser ved at 

rydde op i lovjunglen. 

 

Institutionsakkreditering 

 

Vedrørende institutionsakkreditering på Erhvervsakademier oplever vi også meget stor bureaukrati og 

processen er meget langsomt. Man udarbejder noget dokumentation for bare dokumentations skyld og der 

skal vi også få ryddet op i bureaukratiet. Lad Underviser fokusere på deres undervisning og jeg ønsker at vi 

får ryddet op i lovjunglen.  

 

På Københavns Erhvervsakademi (KEA) udbyder vi fuldtidsuddannelse f.eks. Elinstallatør, 

Automationsteknolog osv. og når KEA vil udbyde disse uddannelse på deltid, skal man så igennem en stor 

og langsom ansøgningsproces med utrolig stor papirbureaukrati og der mener jeg, at kæden hopper af. 

Indholdet er det samme i fagene, uanset om man tage uddannelsen på fuld- eller deltid. 

Derfor forstår jeg ikke, hvorfor processen skal tage så lang tid med at få deltidsuddannelse oppe at køre. 

 

Jeg glæder mig til at høre fra Dem 

 

Med kærlig hilsen 

 

Jan-Erik Engel 

Underviser, Automationsteknologi 

Landskronagade 64-70. 

2100 København Ø 
Mobil: (45) 22 20 50 37 

Mail: JAEE@KEA.dk  
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